

...Издали вижу много машин, доверху заполненных цветами. Около 10 утра у летней сцены парка собрался народ. Участники в красивой желто-зеленой спецодежде. Председатель конкурсной комиссии, первый заместитель руководителя Департамента ЖКХиБ Людмила Осипова отметила, что само участие в фи-

ра» зеленые «стрижки» получились немного разными. Мастер имеет право на свой черк.

Парк наполнился запахом свежескошенной травы. А мы отправляемся на другую поляну делать клумбы. Круглые пятки земли, как праздничные блины, ждут разной начинки...

- Эти люди не только создают клумбы, но и наше настро-

вает» его улыбку. Видно, как муж и дочка волнуются за маму. С супругом Люба работает в зеленом хозяйстве № 8. Он водитель, а дочка будет поступать в колледж ландшафтного дизайна.

Вдруг на поляне появились развеселые, шумные и очень смешные клоуны. Все подумали, что они из цирка. А забавные арлекины оказались бо-



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТКОШИНА

БОБЕР ПРИ ГАЗОНОКОСИЛКЕ

В городском конкурсе «Московские мастера-2005» одними из самых интересных и зрелищных получились соревнования озеленителей, которые по традиции прошли в парке им. 50-летия Октября (ЗАО).

нальном этапе конкурса - уже большой успех. Тем более что в нынешнем году соревнования рабочих зеленого хозяйства переведены из второй категории в первую. Это признание оргкомитета повышает не только престиж профессии, но и сумму призовых премий. Девиз праздника труда в этом году «Поделись улыбкою своей, и она к тебе не раз еще вернется».

Ольга Борина, директор учебно-информационного центра ЖКХиБ, представила зрителям шестнадцать участников. Каждый выбрал плюшевого бобренка в защитных очках со своим номером жеребьевки. Затем на сцене появился забавный, двухметровый бобер - символ конкурса. Он объявил, что конкурс состоит из трех этапов - кошение газона и формирование пристовольных лунок, обустройство клумбы, стрижка живой изгороди.

Местом соревнования была выбрана поляна парка, «разрезанная» лентами, как пирог, на куски. Дружно жажужали газонокосилки. Удивительно, но факт: у каждого «парикмахе-

ние, - говорит Сергей Чалый, председатель профсоюза муниципальных работников Москвы. - Озеленители - люди добрые и веселые. И если человек, увидев их труд, улыбнется, значит, они творили от души. Этот конкурс получился у нас сразу, и первый блин не стал комом, - продолжает Сергей Петрович. - Символ конкурса озеленителей - божья коровка. А идея с бобром родилась у нас, в профсоюзках. Искали символ сантехника, вечно воюющего с водой. И сразу в голову пришел образ бобра в комбинезоне. И так он понравился мэру, что Юрий Михайлович предложил бобра повысить в должности. Так зверек стал эмблемой городского конкурса «Московские мастера», не утеряв при этом и статус символа сантехников.

Пока мы разговаривали, в парке все прибывало зрителей. А мастерицы и мастера продолжали «вышивать» свой цветочный орнамент, подглядывая в бумажный эскиз. Вот семья Моисенковых в полном составе. Люба выкладывает мраморной крошкой большие глаза клоуна. Потом «высажи-

лельщиками Валентины Борисовой из зеленого хозяйства №2 Мосзеленхоза. Переодетые коллеги так активно, с шуточными прибаутками поддерживали свою Валю, что ей ничего другого не оставалось, как занять первое место.

Среди болельщиков был замечен и руководитель Мосзеленхоза Виктор Воскобойников. Виктор Георгиевич сказал мне, что мастерство озеленителей, их дизайнерские решения растут как на дрожжах.

- Благодаря вниманию правительства Москвы, городских властей к озеленению и благоустройству столицы, - продолжил мой собеседник, - возродилась наша отрасль, которая много лет была в загоне. А ведь только востребованность профессии может дать такие плоды. В городе сейчас цветочный бум. И это еще цветочки, ягодки впереди.

Неожиданно солнце исчезло, и пошел сильный дождь. Но никто из участников даже не надел плащ-дождевик, чтобы не мешал работать. Ливень так же неожиданно прекратился, как и начался. Снова засветило солнце.

Последним испытанием для конкурсантов стал третий этап соревнований - стрижка живой изгороди. Выглядело это так: участник брал в руки шпалерные ножницы, похожие на секатор, и придавал форму кустарнику. Вскоре «нечесаные» кусты превратились прямо-таки во франтов.

Вот так необычно прошел рабочий день лучших озеленителей Москвы. Получился не только профессиональный, но и общий праздник. Все участники вернулись домой с дипломами и телевизорами. Многие наградили специальными призами.

Первое место и премию в

размере 100 тысяч рублей присудили Валентине Борисовой (ДГУП зеленого хозяйства № 2 Мосзеленхоза). Второе место и премию в размере 60 тысяч рублей получил Владислав Мартынов (ДГУП зеленого хозяйства № 1 Мосзеленхоза), а третье место и премия в 40 тысяч рублей у Веры Вороновой (ДГУП «Благоустройство Кремля» ГУП «Доринвест»).

Вручать премии трем лучшим озеленителям Москвы будет мэр Москвы Юрий Лужков в канун Дня города. Ну и, конечно, все победители получат памятный знак - «Золотая рука мастера».

Елена ВОЛКОВА

ИНФОРМ БЮРО

НАКАНУНЕ РЕШАЮЩЕГО ГОЛОСОВАНИЯ

Официальная делегация правительства Москвы во главе с мэром Юрием Лужковым в субботу, 2 июля, отправилась в Сингапур, где на сессии Международного олимпийского комитета (МОК) будет названа столица XXX летних Олимпийских игр 2012 года.

Наряду с Москвой на это звание претендуют Нью-Йорк, Париж, Мадрид и Лондон. Москва первой среди претендентов заявила о намерении принять Игры. Победитель определится путем тайного голосования членов МОК. Предшествовать голосованию будут презентации городов-кандидатов, которые пройдут в один день.

СУББОТА, 2.07

БРЮХОМ ВВЕРХ

В Среднем Красногвардейском пруду, что неподалеку от Центра международной торговли близ метро «Улица 1905 года», в воскресенье, 3 июля, брюхом вверх неожиданно всплыла на поверхность вся рыба. Пруд окружен жилым массивом.

Произошло ЧП из-за того, что в пруд попало какое-то ядовитое вещество. Сейчас устанавливается, что это за вещество и как оно попало в воду. Кроме нескольких автобаз и хлебозавода рядом нет промышленных предприятий. По одной из версий, отраву расплыла одна из санитарных или водных инспекций (например, для борьбы с комарами), не рассчитав дозу. По факту ЧП возбуждено уголовное дело.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3.07

ЗА БИЛЕТАМИ - С ЗАРЕЙ

С понедельника, 4 июля, изменено время предварительной продажи билетов на Московскую железную дорогу (МЖД). Оно увеличено на целый час. Об этом сообщила служба по связям с общественностью и СМИ дороги.

Продажа билетов за 45 дней в кассах всех вокзалов МЖД и в кассах Московского железнодорожного агентства теперь производится с 7 часов утра, а не с 8, как ранее. Сделано это в целях более качественного удовлетворения повышенного спроса на билеты в период летних перевозок.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 4.07

ФУНКЦИИ САМОУПРАВЛЕНИЯ

Полномочия муниципальных образований столицы планируется расширить. Как сообщили во вторник, 5 июля, в городской администрации, соответствующее постановление подписал мэр Москвы Юрий Лужков.

В частности, органы местного самоуправления займутся учетом спортивных сооружений, расположенных на территории муниципального образования, содержанием внутридворовых спортивных площадок и координацией проведения мероприятий в рамках программы «Московский двор - спортивный двор», учетом и содержанием досуговых клубов и центров района, а также координацией социально-воспитательной и досуговой работы по месту жительства. Органы местного самоуправления также займутся образованием и организацией деятельности районных комиссий по делам несовершеннолетних, примут участие в градостроительном планировании развития территории района.

«МС» - Интерфакс

ВТОРНИК, 5.07

Для кого-то лето - пора отпусков, расслабления и отдыха, а для всех коллективов Мостеплоэнерго - самое напряженное время.

Директор предприятия № 2 филиала № 2 Антон Свиридов проводит оперативные совещания каждый день. Правда, очень короткие. Руководители участков, подрядных организаций быстро докладывают обстановку и - по рабочим местам. На предприятии шесть районных тепловых станций и шесть - кустовых. Каждая согласно графику останавливается на 18 дней. За этот срок нужно сделать многое: отремонтировать основное оборудование станции и ЦТП, провести гидравлические испытания магистральных теплосетей, проверить и отремонтировать всю запорную арматуру. Это можно делать только раз в году - в период останова станций.

Заместитель главного инженера предприятия Валерий Савельев рассказал:

- На балансе нашего предприятия 93,2 километра магистральных теплосетей и почти 110 километров - распределительных. На сегодня 85 процентов их отремонтировано, испытано и подготовлено к эксплуатации. При проведении гидравлических испытаний мы устранили 46 порывов. То есть предупредили 46 потенциальных аварий. Наши сети в основном старые, даже ветхие. Устранишь один порыв, а при повторном испытании рядом с ним обнаруживается другой. Бывают очень сложные участки, особенно под дорогами, где в теплотрассу попадают агрессивные химические вещества.

Из кабинета Валерия Анатольевича направляемся на одну из районных станций - Переславскую. Она примечательна среди других: во-первых, расположена в густонаселенном Мещанском районе Центрального административного округа. Во-вторых, подверглась реконструкции и сегодня вполне

ТЕПЛО ГОЛУБОГО ПЛАМЕНИ



отвечает и экологическим, и эстетическим требованиям, справляется с ежегодной возрастающей нагрузкой.

Директор станции Анатолий Миуцкий гостеприимен, ему есть чем похвалиться: РТС полностью подготовлена к новому отопительному сезону. Тепло и воду от станции получают 525 зданий, из них - 190 жилых домов, почти 30 тысяч людей. Но кроме этих нужных «продуктов» станция, как и любой промышленный объект, производит и шум, и отходы в виде воздушных выбросов. Анатолий Николаевич рассказывает, что реконструкция преследовала две цели: увеличить мощность станции и минимизировать ее вредное воздействие на окружающую городскую среду.

Обе цели достигнуты. Замеры, регулярно проводимые СЭС, убеждают - никаких вредных веществ в виде окиси углерода и азота 75-метровые трубы котельной в московское небо не выбрасывают. Вернее примеси эти в отработанном воздухе присутствуют, но содержание их в десятки раз ниже предельно допустимой нормы. За этим следят не только и не столько надзорные органы. В ходе реконструкции станция оборудована точными современными газоанализаторами. Их показания выводятся на компьютер в операционный зал.

В этот зал мы и заходим. Здесь смена в полном составе: начальник Валерий Томарев и две женщины-операторы. Одна из них, Мария Ткачева, объясняет:



- Сейчас работаем в относительно спокойном режиме. Из четырех котлов действует один, всего 4 горелки, а вот когда начнется отопительный сезон и подключатся все 4 котла, 11-12 горелок, ни на секунду не отвлечься.

В операционном зале сосуществуют и сегодняшний день станции, и вчерашний. Рядом с компьютерами, кото-

рые контролируют работу котельного зала, - пока не демонтированные, громоздкие старые пульты управления, стенд с контрольно-измерительными приборами - это для насосного зала, пока не подключенного к компьютерам.

Мария Викторовна наглядно демонстрирует систему контроля газовой смеси, поступающей в котел, и воздуха, который выбрасывается через трубы наружу. На мониторе красная линия - это нормальный уровень содержания химических примесей, а зеленая, что гораздо ниже красной, - реальный. Как только зеленая линия начинает подтягиваться к красной, оператор должен принять меры, чтобы вернуть ее на место - изменить температурный режим или давление.

Мы поднимаемся на верхний этаж котельного зала, Анатолий Николаевич открывает маленькое, гораздо меньше чайного блюдца, окошечко в стенке котла. Упругая струя горячего воздуха касается лица, а внутри - мощная, гудящая стена горящего газа. Голубое пламя завораживает, но Анатолию Николаевичу оно сообщает полезную информацию - если пламя ровного голубого цвета, значит, и состав газовой смеси, и температура горения оптимальны.

Но мощная стена горящего газа не дает мне покоя, спрашиваю у ведущего инженера станции Владимира Якунина: - А если что-то случится, какое-нибудь ЧП?

Но он невозмутимо отвечает: - Такое возможно только теоретически. У нас особо опасное производство, мы находимся в центре густонаселенного района, поэтому степеней защиты на каждом участке предусмотрено несколько, они дублируют друг друга, и небольшой сбой так и останется небольшой неполадкой, а ее мы быстро устраним...

Наталья КРАСОВА